

A Tiszáninneri Református Egyházkerület Kommunikációs bizottságának jelentése a 2022. évről

„Ezért tehát, testvéreim, álljatok szilárdan, és ragaszkodjatok azokhoz a hagyományokhoz, amelyeket akár beszédükből, akár levelükből tanultatok. Maga pedig a mi Urunk Jézus Krisztus és Isten, a mi Atyánk, aki szeretett minket, és kegyelméből örök vigasztalással és jó reménységgel ajándékozott meg, vigasztalja meg a ti szíveteket, és erősítsen meg titeket minden jó cselekedetben és beszédben.”

II. Thessz. 2,15-17

Ez a néhány Igevers tökéletesen összefoglalja mindazt a célt és feladatot, amit az elmúlt esztendőben is szem előtt kellett tartani a Krisztus által elrendelt szolgálatban. **Hagyomány, reménység és megerősítés.** Ezt a három fogalmat emelhetjük ki, amikor a kerületben végzett szolgálatunkról számolunk be.

Hagyomány

Fontosnak látjuk a folytonosságot. Nem mindig az új vagy a legújabb a jó, hanem ahhoz kell ragaszkodnunk, azt kell megőriznünk, amivel építhetünk. Krisztusra építhetünk. Ma a legnagyobb erőt az jelenti, ha van szilárd, változatlan irány, mert ez megőriz a tévutaktól, nekünk éppen ezért kell nagyon egyértelműen meghatározni a kommunikációnk terén is református identitásunkat.

Reménység

Sok nehézségről, akadályról számolnak be a gyülekezetek, az egyházmegyék. Mégis hálaadásra adhat okot, hogy olyan lehetőségekkel bír egyházkerületünk, amivel talán egyedülálló módon léphetünk a reménység útján előre. Gondolunk itt elsősorban is az Európa rádió működésére, aminek fejlesztése lehetőséget ad arra, hogy egyre nagyobb területeket fedjen le és szólaljon meg ilyen módon is a reménység és kegyelem örömhíre.

Megerősítés

A legfontosabb feladatunk a Krisztus evangéliumának hirdetése. Ezt pedig nem tehetjük másként, csak ha Ő maga erősít meg ebben a szolgálatban. Nem erőtlenségre és bizonytalanságra és szavakra buzdít az Ige, hanem éppen ellenkezőleg, Krisztusra néző bátor és másokat is megerősítő bizonyosságot vár tőlünk. Meg tudunk felelni ezeknek az elvárásoknak a mögöttünk lévő 2022. esztendőben? Az Igehirdetés különböző területeinek felismerésével tágabb teret kaphatunk, hogy reménységgel erősítsünk sokakat.

Reforrás

Bár a nyomtatott sajtó térvesztése általános tendencia, az egyházkerület magazinja népszerűnek mondható a visszajelzések alapján. Évente 4 alkalommal 3000-3300 példányban jelenik meg és juthat el gyülekezeteinkbe és intézményeinkbe. A Reforrás feladata is a misszió, ezért így tekintünk rá. A tartalmat és terjesztést illetően több jegyzőkönyvben is olvasható, hogy ha magunkénak érezzük ezeket, akkor lehet igazán hatékony. Több gyülekezet is jól él a lehetőséggel, egyrészt, amikor saját eseményének hírével másokat is erősít, bátorít, másrészt, hogy maga a gyülekezet viszi és adja tovább egy-egy látogatás, találkozás alkalmával a Reforrás számait. Az elmúlt évben többen is örömmel fogadták a gyülekezetek turisztikai kínálatának

bemutatását, illetve az egyházmegyék bemutatkozását. A határidők betartása és az egyházmegyei értekezletek idejének dátumai segíthetik a szerkesztők munkáját abban, hogy jól időzítsük a lapszámok megjelenését. Egy nyári különszámra is felmerült az igény, ebbe a számba olyan írások kerülhetnének, amelyek kifejezetten a lap magazin jellegét erősítenék és a nyári időszakban lelki táplálékot jelenthetnek az olvasók számára. A Reforrás 2022. évben megjelent lapszámait az Egyházkerület Könyvtárában elérhetők, illetve digitális formában is letölthetők a kerület honlapjának magazin oldaláról.

Ez év karácsonyára tervezzük a korábbra ütemezett antológia megjelenését is, amelyben kerületünk tollat ragadó íróinak munkájából kínálunk összeállítást.

Gyűjtemények

A Sárospataki Református Kollégium Gyűjteményi munkájáról készült beszámoló alapján elmondhatjuk, hogy minden tekintetben kiváló, értékmentő és értékkeremtő munkát végeznek az intézmény munkatársai. (részletes beszámoló 1. számú mellékletként csatolva)

A 2020-ban elkezdődött múzeumi tárgyak restaurálása 2022-ben is folytatódott. 2022-ben a Nagykönyvtár egy munkatársa és a Múzeum munkatársa tollából megjelent a Mesélő tárgyak című kiadvány. Közben folyamatosan kiszolgálták a kutatókat is. Tudományos munkát végzett Pogácsásné dr. Kusnyír Éva és Egeresi Gábor, Szentimrei Márk, Laczkó Gabriella.

Tudományos munkát végzett (tanulmányok, újságcikkek, önálló művek, előadások) Dr. Dienes Dénes, Bátoriné dr. Misák Marianna, Dr. Kovács Áron, Nagy Klára, Éger Gábor, Tanászi Árpád és Kusnyír Krisztina.

2022-ben egy pályázat lett nyertes, amivel 1 800 000 forintot levéltári dokumentumok restaurálására fordítottak. Megtörtént két pályázat elszámolása és lezárása.

A Hernád kiadó munkája, tervezett kiadványai szintén az egyházkerület kommunikációját erősítik.

Eszközellátottság és ökumenikus kapcsolatok

Mindegyik egyházmegyéről elmondható, hogy az egyházközségek eszközellátottságát a legtöbben megfelelőnek látják. Az ökumenikus alkalmakon való részvétel, az egyházmegyéket átlagolva stagnál és jellemzően a történelmi egyházak képviselőivel, illetve önkormányzati alkalmak során valósultak meg. Miskolcon a város felekezeti diverzitása miatt jóval intenzívebbek a felekezeti külkapcsolatok a kisebb, nem történelmi egyházak sorába tartozó felekezetekkel. Ezt jól példázza a Diósgyőri Egyházközség, ahol a testvérek találkozhattak az uzoni gyülekezet tagjaival, az ökumenikus mellett aliánsz imahetet is tartottak, és ismét részt vehettek a MIÉRTT-en.

Internetes felületeink

Internetes felületeinket, heti átlagban 1 100 különálló felhasználó látogatja, körülbelül 4-5 alkalommal. Az ott töltött idő átlaga 3 perc 26 másodperc. A hírek átlagban 350 megtekintést, míg a napi tartalmaink, - mely a Heti útravalóval bővült a tárgyévben, - az Értem és a Napi ige együttesen 1617 megtekintést jelent egy héten. Ez úton is köszönjük a mindazon lelkipásztorok lelkiismeretes munkáját, akik ebben részt vállaltak. Kerületünk eseményeiről és ünnepeiről sajnós

nem sikerül mindig időben hírt adnunk. Folyamatosan azon dolgozunk az Európa Rádió munkatársaival, hogy a továbbiakban még zökkenőmentesebben történjen a gyülekezeteink életéről szóló híradás. Ezt a munkát megkönnyíti, ha időben értesítik a kerület sajtó-, vagy az Európa Rádió munkatársait.

Az egyházmegyei előadók beszámolóí arról tanúskodnak, hogy többnyire jól éltek gyülekezeteink a lehetőségekkel. Igyekszik mindenki használni azokat a felületeket, ahol egyre szélesebb körben sikerül megszólítani a különböző csoportokat. A fiatalok elsősorban a facebook, illetve intstagram oldalakon, az idősebbek egyéb internetes felületeken tájékozódnak. Az egyházkerület facebook oldalát továbbra is mint kiegészítő, a honlapot támogató eszközként használjuk. Az oldal tartalmait reklámozzuk, eseményeinkről képeket és videókat osztunk meg, speciális esetekben egyéb megosztásokat is teszünk egyedi kérések esetén. Bejegyzéseink havi átlagban 16000 embert émek el. Az egyházkerület aloldalainak rendszere stabil, az aloldal felhasználóinak, adminisztrátorainak regisztrálása szeptember végéig megtörténik. Az oldalon felmerülő problémák és javítások mellett egy segédanyag kidolgozása folyik, ami a későbbiekben segíti majd a leendő adminisztrátorok munkáját.

Európa Rádió

A rádió, mint református értékadó 2022 évben végzett munkáját több díjjal is elismerték idén tavasszal, ez is bizonyítja, hogy a rádió milyen elhivatott szolgálatot végez gyülekezeteink területén. A rádió tárgyévi beszámolóját 2. számú mellékletként olvashatják.

Egyházlátogatási jegyzőkönyv

Az Egyházkerületi Közgyűlés tavalyi döntésének eleget téve a kommunikációs bizottság elkezdte az egyházlátogatási jegyzőkönyv átalakítását és ahhoz tartozó digitális felület kialakítását. A jegyzőkönyv egy új változata ki is került véleményezésre január könyvéén, azonban a bizottság tudomására jutott, hogy a Magyar Református Egyház Zsinati hivatala is ugyanezen munkálkodik. **Szűcs Péter a MRE Zsinati Hivatalának tartalomfejlesztési szakreferense** arról értesítette a bizottságot, hogy a zsinati osztály a missziói részleggel szorosán együttműködve szeptembere készít egy univerzális, mindenki számára elfogadható egyházlátogatási jegyzőkönyvet. A szakreferens arról is beszámolt, hogy a digitalizált rendszer szintúgy fejlesztés alatt áll. A kommunikációs bizottság ezért úgy határozott, hogy saját fejlesztés és módosítás helyett, a továbbiakban a Zsinati Hivatal munkatársaival együttműködve részt vesz az egyházlátogatási jegyzőkönyv kidolgozásának munkájában.

Határozati javaslatok:

1. A kerületi közgyűlés megbizzza a kommunikációs bizottságot, hogy az egyházlátogatási jegyzőkönyv saját fejlesztése és módosítása helyett, a Zsinati Hivatallal együttműködve kidolgozza az új egyházlátogatási jegyzőkönyvet.
2. A kerületi közgyűlés elfogadja a kommunikációs bizottság jelentését.

Miskolc, 2023. július 17.

Hangóné Birtha Melinda

kommunikációs bizottság elnöke

Csomós Balázs

bizottsági előadó